
Vatikán pripravuje nový dokument o zjaveniach a ich
rozlišovaní. Prídu aj revízie niektorých zjavení?

25. apríla 2024    Krátke správy

Prefekt Dikastéria pre náuku viery, kardinál Víctor M. Fernández potvrdil pre portál National Catholic

Register, že on a jeho spolupracovníci sa nachádzajú vo finálnej fáze prípravy nového dokumentu, v

ktorom si stanovili cieľ priniesť komplexný návod na posudzovanie a rozlišovanie zjavení.

Kardinál uviedol, že on a jeho zamestnanci sú „v procese finalizácie nového textu s jasnými

usmerneniami a normami pre rozlišovanie zjavení a iných úkazov“. Fernández, ktorý sa v pondelok

stretol s pápežom Františkom na súkromnej audiencii, neprezradil žiadne ďalšie podrobnosti o dokumente,

ani presné informácie o tom, kedy bude zverejnený.

Prefekt Dikastéria pre náuku viery, kardinál Víctor M. Fernández

zdroj: youtube.com

Opäť, ako už toľkokrát predtým, však vyvstáva otázka: Čo ešte v cirkevnej náuke o zjaveniach nebolo za

2000 rokov ošetrené, aby to teraz potrebovalo dodatočné vysvetlenie? Nestačilo by v prípade nárastu

pochybných zjavení predovšetkým recyklovať už osvedčené kritéria, aj s uvedením ich hodnoverných

autorov a zdôrazniť, že v tomto smere sa nič nezmenilo?

Tak sa to robilo v minulosti a napríklad pápež Pius X. sa témy zjavení dotkol letmo aj vo svojej encyklike

Pascendi Dominici Gregis z roku 1907, v ktorej uviedol, že Cirkev v tejto veci uplatňuje veľkú

obozretnosť a dovoľuje, aby sa o takýchto tradíciách „rozprávalo“ len opatrne a s odmietnutím

hodnovernosti, ak Cirkev nemôže zaručiť pravdivosť vyrozprávaných faktov.

V hesle Súkromné zjavenia, uvádzanom v Katolíckej encyklopédii z roku 1913 sa uvádza, že medzi

kresťanmi neustále dochádza k súkromným zjaveniam a že keď ich Cirkev schvaľuje, iba vyhlasuje, že nie je

v nich nič v rozpore s vierou alebo morálkou, ale neukladá povinnosť veriť im.

Novo pripravovaný dokument preto môže, vzhľadom na vyčerpanie danej témy už v minulosti, vyvolať

oprávnené obavy, či v ňom náhodou nepôjde, okrem iného, aj o vysporiadanie sa súčasného vatikánskeho
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vedenia s určitými „nepríjemnými“ zjaveniami, ktoré v minulosti (a s presahom do súčasnosti) opisovali

vieroučný a morálny rozvrat v samotnom centre Cirkvi.

Naposledy vydal vatikánsky doktrinálny úrad všeobecný dokument o zjaveniach v roku 1978, počas

posledných mesiacov pontifikátu pápeža Pavla VI. V Normách týkajúcich sa spôsobu konania pri

rozlišovaní predpokladaných zjavení alebo videní vtedajšia Kongregácia pre náuku viery, pod

vedením chorvátskeho kardinála Franja Šepera načrtla postup, ktorý katolícka Cirkev používa pri

vyšetrovaní údajných zjavení alebo iných úkazov.

O tom, že mnohé zjavenia, ktoré priťahujú často senzáciechtivých veriacich a ktoré dlhé roky vyzerajú ako

plodné, autentické a prinášajúce „dobré ovocie“, sa môžu ukázať nakoniec ako pochybné, svedčí aj fakt, že

minulý mesiac Dikastérium pre náuku viery zverejnilo „dlho ukrytý“ dekrét z roku 1951, ktorý už

vtedy vyhlásil, že údajné zjavenie Panny Márie v Lipe z roku 1948 na Filipínach – známej aj ako Panna Mária

Prostrednica všetkých milostí – nebolo nadprirodzené. Otázkou len zostáva: Prečo bol dokument tak dlho „

ukrytý“?

https://qa.philstar.com/headlines/2024/03/22/2342483/vatican-releases-decree-affirming-lipa-apparition-not-

supernatural

Po mnoho rokov bolo zjavenie zdrojom napätia medzi tými, ktorí verili, že je autentické a katolíckou

hierarchiou na Filipínach. Údajné zjavenie, v ktorom sa Panna Mária zjavovala 21-ročnej postulantke bosých

karmelitánok sestre Teresite Castillovej v meste Lipa, počas 15 dní počnúc 12. septembrom 1948, bolo vtedy

vyšetrované a poslané do Ríma. Vatikán vyhlásil, že toto údajné zjavenie nebolo nadprirodzené.

Arcibiskup Gilbert Garcera v obežníku, ktorý v utorok zverejnila arcidiecéza Lipa uviedol, že vatikánske

Dikastérium pre náuku viery (DDF) zverejnilo kópiu dekrétu z mája 1951, týkajúceho sa verdiktu o

údajnom zjavení z Lipy:

„Na základe vôle Najsvätejšieho Otca: apoštolský delegát má splnomocniť apoštolského
administrátora, aby vydal dokument z Kúrie, v ktorom sa vyhlási, že udalosti z Lipy po
serióznom preskúmaní nemajú nadprirodzený pôvod a charakter,“ píše sa vo vatikánskom dekréte

z roku 1951. Rozhodnutie Vatikánu bolo schválené počas audiencie u pápeža Pia XII. 29. marca 1951.

Podľa obežníka, ktorý publikovala arcidiecéza v Lipe, bol dekrét odhalený na „naliehavú žiadosť“

niektorých cirkevných predstaviteľov na Filipínach, vrátane predsedu Biskupskej konferencie Filipín, Pabla

Virgilia Davida.
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